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Sorsfordulók idején az okosságnál is fontosabb 
a bátorság. Az előbbi sokszor csak a nyarspoigan 
kényelem takarója, '
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Megromlott a viszony 
Japán és a Szóvjetnni6_jközott

Jáva sorsa rövidesen válságosra iordiV. Négy oldalról indul 
meg a támadás a sziget ellen. Timor sorsa eldőlt

Saigonból jelentik (MII). Az OVI jc- 
fc-nti: Bár még folyik e percben a he­
ve« tengeri ütközet Báli sziget ellett
és bár a holland-indiai csapatok bátran 
szcmbeszállanak a japán csapatokkal, a 
japánoknak mégis sikerült megvetni lá­
bukat Báli szigetén — jelenti a holland- 
indiai rádió. Rangba szigetén a japánok 
Ivét különböző ponton partrasz-íilottak. 
Szúrnatra déli részén hatalmukba kel­
tették Tang Joeng Karankot. a Tel ok 
Belong melót ti várni i csomópontot. Lz- 
zel elvágták a két fontos ho land indiai 
sziget közvetlen összeköttetését. A japá­
nok napról-napra ujabh láncszemet jut­
tatnak altba a gyűrűbe, amelyet Jat a 
sziget körül vonnak. Jáva sziget ser sa 
hamarosan válságossá válik

Tokiói jelentés szerint Jáva eilen a 
támadás négy oldalról indul meg egy-

ulőben és pedig Ball szigetéről. Szu- 
mátráröl. Borneóról és Cclebesről. Ti­
mor sziget megszállásával a japánok el­
lenőrzik Jáva összeköt telesei és meg­
akadályozzák, bogy a szövetségesek se- 
gélyesapatokat juttassanak Jávába.

Newyorkból jelentik (MIT.) Az Oil 
jelenti: Mint Sidncyhöl jelentik, az ame­
rikai hírszolgálatnak egy felhatalmazott 
ausztráliai személyiség kijelentette 
hogy Ausztrália olyan nagy mértékben 
érzi magát veszélyeztetve a japánok ti- 
inőri bevonulása következtében hogy 
lehetséges, nem tud csaphtokat küldeni 
Jáva védelmére. Másrészt tette hoz­
zá. — Japán elvágta a keleti utat. már 
pedig ezen át indulhattak volna útnál- 
Jávába az ausztráliai és amerikai erő 

sítéeek.

politikai körökben utalnak arra. hogy 
több angol lap, így többi között a li­
mes is, már célzott ennek lehetőit ge­
rn. Berlinben jellemzőnek tartják Moore 
Bra vason eddigi lermclésügyi miniszter 
eltávolítását aki már hónapokkal ez­
előtt bizalmas körökben meglehetősen 
élesen foglalt állást a bolsevizralissal 
izemben. Más jelek is szótan ak nmei lett

hogy Sir Stafford Crippsnek a kormány­
ba történt bevételével tisztigauí munka 
indult meg — Stalin érte,mezesében.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Rank Oven, 
a londoni hírszolgálati iroda tájékozta­
tója arról a politikai viharról szólt, 
amelynél fenyegetőbb még nem gyiilrm- 
lett össze Anglia felett, amióta Chur­
chill a miniszterelnök. A zivatar elvo­
nult anélkül, hogy kitört volna, — álla­
pította meg Oven és az új kormány át­
alakulásáról megjegyezte, hogy rövide­
sen kiderül, jobb-e az előzőnél/

__ Uj vörös vér került Grippe kine­
vezésével a kormányba, — folytatta ~— 
melyről pedig a konzervatívok és a mér­
sékelt munkáspártiak azt tartották, hogy 
a vörös vérből már is sok van benne. 
A közvélemény Crippset magával » 
Szovjet Unióval azonosítja.

Tímorban fokozatosan gyöngül 
az angol cl cnallás

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A sajtó jelentőse 
szerint Timor sorsa eldőlt, bár helyen­
ként még folyik a harc. A sziget portu­
gál részén 'partrászállott japánok ma­
kacs harcok után legyőzték az edenaüo 
csapatokat és Deli repülőterét már feb­
ruár 20-án kezükbe kerítették. Egy má­
sik japán csapat, amely Koepang irá­
nyában nyomul előre, szombaton hason­
lóan gyors eredményt ért el.

Tokióból jelentik (MTI.) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: A császári fő­
hadiszállás jelentése szerint japan repü­
lök szombaton és vasárnap megtámad 
ták Burám szigetén Toungoo és Bassem

Felszakadtak a szoviel-japán 
tengerészeti tárgyalásé t

, r,- ív __ rink“ •’■iw 1 omlani ledöntés szerint az egyik oltani lap a~l ál-
n-; iZ a ZvÍZ'kaiászati tárgyalások megszakadtak. Sztálin állítólag 

Jm hajlandó a japán kívánság teljesítésere, amely a halászati jog U érje - - 
. „ A la„ szerint Sztálin attól fél. hogy a japánok kémkedést f y

kéziében Moszkva és Tokio viszonya nagyon megromlott.
Newyorkból jelentik (MTI.) Az OFI lett hagyniuk. Rangom,ban hír szeriirt 

jelenti: Az Exchange Telegraphe Man- 
dalayból származó jelentése szerint a ha 

1 lóságok elhagyták Rangoont. A polgári 
lakosság ezrei. férfiak és nők péntek 
óta útban vannak Mandalay fele, mive 
Rangoont a hatóságok felhívására el kel­

ni ár nincsen polgári lakosság, csak ka­
tonaság és a romboló különítmény. Az 
előkészületek arra mutatnak hogy Ran- 
goonban rendszeresen és alaposan el- 
puszítanak mindent.

repülőterét, valamint Jáva szigetén Ka- 
ligia és Bandoeng repülőtereit. A japá­
nok 39 amerikai, angol és holland-indiai

India több politikai jogot kap (?)
rongálódott.

Tokióból jelentik (MTI). A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: A japan kor­
mány tájékoztatója a hétfői sajtóérte­
kezleten tagadóan válaszolt arra a kér­
désre, vájjon a portugál kormány fele­
lete megérkezett-e a timori jegyzékre*
Azután ismételten kifejezte reményét, 
hogy Portugália Japán magatartásai ei- j 
a különleges viszonyokat megértéssé 
kíséri.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Ne­
met Távirati Iroda jelenti: A newyorki 
rádió az Associated Press jelentésére 
hivatkozva, Londonból azt a hirt közli, 
hogy az angol kormány Indiának több 
nolitikai jogot hajlandó adni. mint ed­

dig. Egy angol miniszter rövidesen In­
dába utazik. Valószínűleg Sinclairre 
esik a választás. Az Indiának nyújtandó 
jog értelmében Nehru vezetésével nem­
zeti kormánybiztosságot fognak a aki- 
tani.

lapén fengeralaüiérók tevékenykedne
a cSiilei parték kezeleben

Ünnepélyes megnyitó ülést tartott 
a horvát képviselőház

Bernből jelentik (Búd. 
razioi jelentés szerint chilei tengerész 
körökben híre járt hogy Japán tenger­
alattjárók működnek a chilei puttó, 
közelében. Szombat óta a szikratávíró 
állomások 6 hajó segélykérő jeleit fog­
ták fel. A hajókat torpedótalálatok er-

Stockholmból jelentik (MTI.) A Ni 
met Távirati Iroda jelenti: Az ango 
hírszolgálati irodának a portoncoi ban 
Jüanból származó jelentése szerint az 
5127 tonnás ,.Del Plata1' nevű amerikai 
“zállítóbajót, amely New Orleans és 
Buenos Aires között közlekedett, a Ka­
ribi tengeren elsülyésztétték.

Stockholmból jelentik (MII.) A ,f

Tud.) Valpa- I fani iroda jelenti: Az é szakain er A a, 
tengerészeti minisztérium közli, hogy a 
9500 tonnás Kongsgoard nevű aov-eg 
hajót az Egyesült Államok partja men­
tén elsülvesztették. A legénység -> > tag­
ja hányzik.

Szovjet tendszerü tisztogatás 
indul Angliában

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Illetékes nemet 
helyről köz.lik. hogy Berlinben egy a ta­
lán nem kellett meglepetést, hogy az 
snoot kormányban újabb válnzás tör­
tént azaz kibuktattak 5 minisztert es 
czkct úi személyekkel pótolták. Nemet

Zágrábból jelentik (MTI.) A Stefan! 
iroda jelenti: A horvát képviselohaz hét­
fő délelőtti ünnepélyes megnyitó »le­
ién a kormány tagjainak az Ustasa 
Párt szervezetének és a diplomácia, 
testület tagjainak jelenlétében Ante 
Pavelics kormányelnök felolvasta meg­
nyitó beszédét, melyben emlékeztetett a 
horvát nemzeti élet alapját képező kép­
viselőim/, történelmi hagyományaira. A
képviselőház 1918 október 29-én meg­
szüntette tevékenységét, amikor Horvát­
ország területét jogtalanul bekebeleztek 
a Versailles! szerződésben összetákolt 
jugoszláv államba. Most újjászületik az 
ősi Sabor, amelyben az ország minden 
dolgozó osztálya képviseletet nyer érde­
keinek képviseletére. Pavelics ezután a 
következőket" jelentette ki:

._ Hódolattal és hálával kívánok meg- 
emlékezni Mussoliniról és Hitlerről, er­
ről a Gondviselésküldötte két nagy ve- 
zérférfinról, akiknek nevét a horvát nép 
"nemzedékeken át mindig a legnagyobb 
hálával és elégtétellel fogja emlegetni, 
mert nekik köszönhető a horvát állam 
függetlenségének helyreállítása. A hor­
vát állam ma a hármasszerződés hatal­
mainak oldalán küzd az új rendért. A 
képviselőhöz fontos tényező lesz a regi 
szerb rendszer hibáinak eltüntetésében, 
a mezőgazdaság feljesztésében, a föld- 
müvesség és munkásság helyzeténei; ja­

vításában.
Az államfő beszédét nagy elismerés­

sel fogadta a képviselőház.
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á Rimanóczy fürdő és szálloda 
bérletét egy orosházai vendéglős 

kapja meg 10 évre
Megegyezett a Hangyával a város 4000 sertés hizlalására

A lcgnagygbb sikerű néma film még nagyobb sikerű hangos változata

AZ KI SODORT EMBER
Főszerepben. Akim Tamirofí, Gladys George.

Bemutató kedden az APOLLÓBAN.

Nagyvárad. Saját tud. Ilétfőn dél­
előtt 11 órakor a főispán elnöklésével 
ülést tartott a kisgyűlés.

Az ÜÍP6 jóváhagyta a Hangyával 
4000 darab sertés hizlalására kötendő 
szerződés tervezet módosítását. A Han­
gya. a járlatok kétharmadát teszi le 
s a fennmaradó összeget teljes vagyo­
nával garantálja.

Tudomásul vették Rozslay István - 
,iak tanácsnokká történt kinevezését, 
valaimnt a Népmozgalmi Hivatalnál 
10 uj állás szervezését.

Ezután a Rimanóczy fürdő, szállo­
da és étterem bérbeadásának kérdé­
sét tárgyalták. A város ugyanis a je­
lenlegi bérlőnek egy miniszteri ren­
delet alapján felmondott. Ezzel kap­
csolatban foglalkoztak a bérlő kárta­
lanításának kérdésével. A kiirt áraján­
latra Kiss Lajos. Székely Gyula, Feke­
te József, Vékony Károly, Tőkés Bar­
na, Royal Run és Petrasovics Árpád 
jelentkeztek.

A közgyűlés a fürdő ós szálloda bér­
letét 10 esztendőre Vékony Károly 
orosházai vend égi ős mesternek java­
solta kiadni. Ajánlata 38 ezer pengő 
évi bér. A kávéházi bérletre a Royal 
Rirn-et javasolták. Ajánlat az első hét 
évben 17—-17 ezer pengő a további 

években 22 ezer pengő. Az uj bérlők 
március 7-én, illetve a kilakoltatás 
napján vennék át a bérleményt.

Tárgysorozaton kívül a poigárms- 
ter köszöntötte az országgyűlés újon­
nan behívott két tagját. Kortsmáros 
Lászlót és Szabó Jánost, akik meg­
köszönték az üdvözlést,

Szüniön meq mindért különb­
ség magyar és maqyor között
Kortsmáros László -a megszál­

lás alatti «zervezkedéseket ecsetelte, 
majd .

Szabó János emelkedett szólásra: 
— 1934 óta voltam a magyar mun­

kásságnak a vezetője — mondotta —
6 bár több Ízben szólítottak fel arra, 
hogy lépjünk be a Magyar Pártba ? 
alakítsunk egy munkás' alosztályt, a 
zsidó elem a vezetésben olyan arány­
ban érvényesült, hogy azt nem tehet­
tem meg. Munkánk tehát a dalkör 
keretén belül érvényesült csupán. — 
Mikor aztán a választásokra került a 
«sfcr, azon voltunk, hogy a magyar 
munkásság magyar képviselőt küld­
jön a parlamentbe. Minthogy ez nem 
történt meg, kívül is maradtunk a 
párton. Beszédét azzal fejezte be, hogy 
sztfrijön meg minden elválasztó kü­
lönbség magyar és magyar között: 
egy testvér legyen itt mindenki.

Megszűnik a MÁV váradi 
műhelye ?

Szabó János a köszönőszavak után 
általános sérelmeket tett szóvá a kis- 
gyűlés előtt. Tudomása szerint a 
MÁV meg akarja szüntetni az itteni 
műhelyét, ami 170 munkás szélnek 
ereeztését jelentené. A malomipar 
pangásának a megszüntetése céljából 
kéri a város vezetőinek a, közbelépé­
sét, hogy hassanak oda, hogy ne csak 
lisztet, hanem búzát, is kapjunk, amit 
itt megőrölhetnénk. Végül pedig a kis­
kereskedők helyzetéi vázolta, akiknek

fokozottabb pártolásra van szukáé 
gük, mert különben elvéreznek a 
konkurencia mellett. Szigorú intézke­
déseket kér a törvénytelenül műkö­
dő titkos ügynökök ellen. Végül pe­
dig a Villamos Vasút alkalmazottai­
nak az ismeretes antiszociális hely­
zetét vázolta.

A polgármester Szabó János bejelen­
tésével kapcsolatban kinyilvánította 
azt a nézetét, hogy a főispán úrral 
együtt közbenjár illetékes helyen a 
MÁV műhely további fenntartása ét - 
dekében, továbbá me ff próbál ja kiesz­
közölni, hogy a hel> i malomipar fel­
lendítése érdekében ne lisztet, hanem 
búzát utaljanak ki Nagyváradnak s 
végül legnagyobb jóakaratáról bizto ; 
tóttá a kiskereskedőtársadalmat, amely 
azonban — meg kell állapítani — csak 
akkor virágozhat, ha megfelelő tőke 
és szakértelem áll rendelkezésére. 
Amíg egyik vagy másik nincs meg, 
addig csak bukdácsolás lesz — mon­
dotta.

A polgármester ezután ugyancsak 
tárgysorozaton kívül ismertette tárgya­
lásainak eredményét a Városi Vasút
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Belvárosi

L AMI
Maupassant regénye nyomán. Wily Forst rendezésében.

DANIELLE DAR1EUX legjobb alakítása

1 A szere I e iii üiíy vádié
I Hétfőn mohára : OZ keddtől a CASINOBAN

szabálytalan tarifa emelésének az 
ügyében. A minisztérium — szinte 
egyedülállóan — visszatért eredeti ha­
tározatára és az árkormányzat tiszte-
letbentartásának a kihangsulyozásá- 
val, elvileg helyt adott a város kéré­
sének és mérsékelte a már egyszei jó 
váh-agyott árszabást. A bejelentés sze­
rint, bár a mérséklés szociális szem 
pontok figyelem hévéi el éve! minimális, 
alig busz-harminc fillér, maga a tény 
amellett szol, hogy a miniszter sem 
kívánta a város autonómiáját még 
Látszatra sem sérteni.

Ezzel a gyűlés véget is ért
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sii$yes&teít <el a brit légierő
Vichvből jelentik (MTI.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A lyoni rádió le­
ien t esc szerint brit repülők megtámad­
lak és elsülve,«/tettek 2 francia haiász- 
csónakot. A támadás részletei még is­
meretlenek.

Berlinből jelentik' (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti' Illetéke* Le erő!

nvert értesülés szerint a brit légi Haderő 
kisebb rajai vasárnapra virradó éj* rnta 
benyomullak a német öböl föle. \ t-c- 
hánv belven ledobott bombák psckely 
nvivagi kárt okoztak. Néhány poigin 
-zeinélv megsebesült. Este fel 1 I ‘*rára 
már egyetlen ellenséges repülőgép sem 
volt a birodalom területe fölött.

Újjáalakult az állatvédő
mm i * I

Nagyvárad Saját tud. Vasárnap dél­
előtt olyan nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg újjáalakuló gyűlését a 
nagyváradi Állatvédő Egyesület, hogy 
a városháza kistermében alig fértek cl 
a megjelentek. A gyűlést dr Németi ív 
Gyula kanonok, pápai pvelátus nyitot­
ta meg megszivielésre métó besz.éd ke 
i etében és a többek között a követke­
zőket mondotta:

Az állatvilággal való viszonyunkban 
két véglet az. amitől tartózkodnunk 
kell: a túlbecsüléstől és c.sekélybeve- 
v és tői. Ami a. túlbecsülést illeti, az ál- 
latisteriités zoolatria, pogányság el­
szomorító eltévelyedése századok óta 
el volt terjedve és el van terjedve 
részben még ma is, még pedig nem­
csak a természeti, de a kulturnépek 
körében is, mint például az egyipto­
mi és keletindibi népek között Brehm 
Thierlebenjében olvashatni, hogy egy 
egyiptomi anya boldognak magasztal­
ta gyermekét, kit a krokodilus falt fel, 
hogy egy istennek lett táplálékává. In­
diában az emberpusztitó tigris hasonló 
kultuszban részesül ma is. 11a ilyen

álla ti steui léssel a mai Európában nem 
is találkozunk, az emberi méltósággal 
ellenkező állatkultusszal annál in­
kább.

A jelenben világszerte grasszáló ál­
latkultusz, tanúi n párizsi, londoni és 
más állat- temetők, marván verni ékeik­
kel, kutyák, macskák, papagájok ré­
szére az emberekre nézve cseppet 
hízelgő feliratokkal.

Ámde ha el kell Ítélnünk az emberi 
méltóság sál szeges ellentétben álló ál­
lat-túlbecsülést és a többnyire ember­
társaink rovására folyó állat-dédelge- 
trst, nem kevésbé ellene kell forcin' 
mink az állatok semmibevevésének, 
főképp minden állatkínzásnak Még 
pedic a többi között vallási indokból. 
Az emberiség Megváltója pedig, aki 
istállóban, állatok között jött világra, 
fennen hirdeti, hogy Isten ruházza a 
mezők liliomai táplálja az éc mada­
rait, az erdők vadait, s hogy az ő 
tudta nélkül egy verébfiok sem hull le 
a földre. Kn vagyok a ió pásztor, 
mondja a 
juhai ért

Jézust, mint pásztort ábrázolja, vállán 
báránnyal. Az egyház szentéi a legna­
gyobb jóindulatot, tanúsítottak Isteni 
alsóbbrendű teremtményei, az állatok 
iránt. Nem lehet megindulás nélkül 
szemlélni Giotto halhatatlan freskóit 
Assisiben: Szent Ferenc életét, lit a 
madaraknak prédikál, ott a halaknak 
hirdeti az igét, másutt a gubbiói far­
kast szelídíti meg. Ilyen példák után 
nem habozunk Isten elleni véteknek 
bélyegezni minden állatkínzást és Is­
tennek fölötte tetsző cselekedetnek 
nevezni az állatvédelmet.

Igen, vallási és kulturális kötelessé» 
ge minden embernek, hogy tegyen 
meg mindent, am, módjában áll az ál­
latok sorsának enyhítésére.

A nagy figyelemmel hallgatott meg­
nyitóbeszéd után dr Hajdú titkár tette 
meg beszámoló jelentését az egyesület 
erdélyi működéséről, majd megejtet­
ték a választásokat: diszelnök Né­
meth y Gyula pápai prelátus, kanonok, 
elnökök: vitéz Prokopovits Leóné ab 
ezredesivé, Markov its Kálmán földbir­
tokos, ügyvezető elnök dr Márki Iván 
főállatorvos, alelnökök: dr Mcdvigy, 
Ferencné, komjátszegi Kelety Károly- 
né, Gálbory Erzsébet, kissolymosi Ma­
gyar! György né, titkár: Mátyás Anna, 
ügyészek: dr Tliury László és dr Kol­
ler László. Kiegészítették a tisztikart 
is, majd több felszólalás hangzott el, 
igv a főorvos bejelentette, hogy újabb 
90 napos ebzárlatot rendeltek el, e a 
konflislovak zabellátása ügyében is 
lépéseket teesznk.

Az érdekes gyűlés dr Németh? 
Gyula diszelnök zárószavaival ért vé­
get

Enyedy andort
scn, Budapest, az Esti Újság írja: Miskol­

ci jelentés szerint ma iktatták be ün­
nepélyes keretek között a Tiszáninne- 
ui Református Egyházkerület püspöki 
méltóságába Enyedy Andort. A beik­
tatáson a kultuszminisztert Fay Ist­
ván államtitkár képvísele. Az ünnepi 
ititeiitisztelet délelőtt 11 órakor kezdő­
dött Ravasz László fohászával. Utána 
Enyedy Andor igehirdetése követke­
zett, majd farkar,házi Farkas Géza 
felsőházi tag az egyházkerület fő­
gondnoka mondott megnyitó beszédet. 
Nagy örömét és bizalmát fejezte lei az 
v■ püspök iránt. Az istentisztelet után 

Megváltó, aki életét adja ] nz egyház tagjai ünnepélyes egyhaz- 
\z őtikeresztónv mű vészel, km lile; ulesen vettek részt

ítm TfcstTh! IjLL J’fcí
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57 ezer szovjet foglyot ejtettek
.■^.„-mwiiiLinwimimi iiui—wiim—     Min—' ' ' 1'

a németek január 1« óta
A halottak száma ennek sokszorosa

POZSONYBA UTAZIK KEITEL VEZÉRT Á BON A GY
Berlinből jelentik (MTI.): A Német 

Távirati Iroda jelenti: A véderő főpa­
rancsnoksága közli: A téli idő bekö­
szöntése és a német támadó hadműve­
letek ezzel kapcsolatos beszüntetése óta 
a bolsevisták, nem törődve ember- és 
hadianyag-veszteségeikkel. igyekeztek
keleti arcvonalunkat állandó tömegtá­
madásokkal megbontani, de szándékuk 
a a °*y véráldozataik mellett is kudarcba 
fulladt. A német csapatok hajthatatlan 
erélye, a hadsereg cs a légierő kitűnő 
együttműködése, a tervszerűen megvont 
téli állások előtt meghiúsította a táma­
dásokat. Ahol azonban az ellenségnek 
a hadszíntér óriási kiterjedése következ­
tében sikerült helyi benyomulást elér­
nie, a német hadsereg ott is mindig ma­
gához ragadta a kezdeményezést és meg­
semmisítő csapásokat mért az ellenség­
re. Az 1942 január 1-től február 20-ig 
terjedő időben a keleti hadszíntéren 
56.<106 foglyot ejtettünk. Az ellenség 
vérvesztesége e szám sokszorosát teszi 
ki. Ugyanezen idő alatt 960 páncélko­
csit, ] 789 löveget zsákmányoltunk, 
vagy megsemmisítettünk. Sok más náin- 
célkocsit és löveget légitámadásokkal 
az ellenséges arcvonal mögött semmisí­
tettünk meg. A légihaderő az említett 
idő alatt megsemmisített 8170 minden­
fajta járművet. 59 mozdonyt és 43 vo­
natot. A szovjet sok vasúti vonalát terv­
szerű bombázót ámad ássál megszakítot­
tuk. A szovjet légierő az említett idő 
alatt elvesztett 669 repülőgépet légi- 
harcokban. 139 repülőgépet a legdhárí- 
t<! ágyuk tüzelése következtében. 331 
repülőgép pedig a földön pusztult e<. 
Az ellenség tehát 1159 repülőgépet 
vesztett, amivel szemben a német vesz­
teség 127 gép volt.

200 szovjet 
gépjárművet semmisí­

tett meg a német 
légierő

Pozsonyból jelentik (MTI.) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: Keitel vezértá­
bornagy, a német véderőfőparancsnok­
ság vezetője, a szlovák köztársaság meg­
hívására 2 napos tartózkodásra Pozsony­
ba utazik.

Berlinitől jelentik: (Nil) A Hihi er

főhadiszállásáról kózlik a \TI-vei. A 
védető főparancsnoksága közli: í
keleti art fonalon az ellenség igen sok 
támadását utasítottuk vissza• 4
zépsö arc vonalszakaszon a nemet legt 
erő több mint 200 ellenséges gépjár­
műitől megsemmisített, hszak f inká­
ban kölcsönös járőr-tevékenység folyt 
Harcigépeink hajózási célpontokat es 
Tobruk kikötő, valamint rakodó be 
rendezéseit bombázták'. Soilumlól ke­
letre egy német tengeralattjáró talála­

tot ért el egy gőzösön és egy rombo­
lón. Egy megtorpedózott négyezer
tonnás gőzös az oldalára dőlt. Nemet 
gépek a Málta elleni támadás során 
bombadobással hat. angol gépet el­
pusztítottak és megrongáltak több ka­
tonai berendezést. Nyugat- és Déínyu- 
gat-Németország területe felett kel 
angol bombázói lelőttünk. (MTI.)

kómából jelentik: (Stcfani.) Az 
olasz főhadiszállás 631. közleménye: 
Circnaikában a felderítő osztagok szo-

Budapesti tanulmányutamról Pesti
és külföldi modellekkel haza ér­
keztem JOLIÉ kalapsyalon 

Mezey Mihály-u. 3.

Alakítások olcsón modellek után

költ tevékenysége folyt. A légköri vi­
szonyok némi javulása lehetővé tette 
a légi hadműveletek újra felvételét, 
tengely gépei eredményesen bombáz­
ták az ellenséges arcvonal mögötti k>- 
kötő és hadműveleti berendezéseket- 
Sikeresen bombáztuk Málta szigeté­
nek támaszpontjait és repülőtereit. 
Néhány ellenséges gépet a földön el­
pusztítottunk. Tengeri egységeinknek 
az ellenséges tengeralattjárók vadá­
szására indított hadműveletei során a 
Cirec torpedónaszád megrongált egy 
angol búvárhajót, majd 23 főnyi sze­
mélyzetének megmentése után ágyú­
jával elsüllyesztette. (MTI.)

nre egy nemet icngeiv • . .................. ..... ..
.................................................................................... ............... .. .......................

Uruguay elnök© feloszlatta
a parlamentet

a jobboldali ellenzék angolellenes magatartása miatt. Az elnök 
több jobboldali politikust letartóztatott

Ncwyorhból jelentik (MTI.): Az OFT 
jelenti: Mint Monte Videóból jelentik. 
Baldomir, Uruguay elnöke feloszlottá 
az országgyűlést. Az országgyűlés épüle­
tét a feloszlatás után azonnal rendőrség 
szállotta meg. A katonaság más fontos 
berendezéseiket és üzemeket is megszál- 
ott. A szabadságolt tiszteket és katoná­

kat sürgősen visszarendelték. Ilaldomir 
elnök átmenetileg Guani külügyminisz­
terre, legbensőbb munkatársára bízta a 
hadügyminisztérium vezetését A köztár­
sasági elnök rádióbeszédében kifejtette

a herrerista párt ellenzékieskedésével 
kapcsolatban tanúsított magatartásának 
okait. Kijelentette, hogy a párt a nép 
akarata ellenére az alkotmányreform 
megállására törekszik. A miniszterek 
felajánlották lemondásukat, a köztársa­
sági elnök azonban a lemondásokat, a 
nemzetvédelmi miniszter kivételével, 
nem fogadta el. Képviselőválasztásra 
nem kerül sor. a parlament helyett a 

I különböző pártok képviselőiből össze­
állított Junta végzi a törvényhozás fel­
adatait.

A jobboldali ellenzék el akarja 
szakítani Uruguayi Lodontól 

és Washingtontól
Buenos Airesbnl jelentik (NST.): Uru- 

guayhan a rendőrség Baldomir parancs- 
uralmi kormányának megbízásából szám 
tálán letartóztatást eszközölt a jobbol­
dali pártok hívei között.

Buenos Airesböl jelentik (MTI A: A 
Német Távirati Iroda jelenti: Az Uru­
guay.; államelnök államtanács feiáüítá- 
sát rendelte el. Az államtanács törvény­
hozó testület helyett tanácsadó szerv-

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

ként működik a kormány mellett.
Stockholmból jelentik (M 11.): A Né­

met Távirati Iroda jelenti: Az. angol 
hírszolgálat montevidcoi jelen lese sze­
rint Baldomir elnök szombat esti rádn- 
beszéde alkalmával a herrerista part­
nak azt vetette szemére, hogy Uruguayi 
cl akarja választani Nagybritanniától és 
az Egyesült Államoktól. Szemrehányást 
tett a pártnak hogy szembehciyezkcd.k 
a támaszpontok létesítése tárgyalta 
Egyesült Államokkal 
podással. valamint a 
-'“zettséggel.

an az
létrejött mega!1 a 

általános ha dk ö-

Első keresztény
rarrum és likőrgyar

Nagyvárad, Zárda-utca 1.

■ „„„si^nnséoet. hogy árusítása, megkezdte. ,

FEKETE SÁNDOR
cégtulajdonos.

VARGA AN1AL
szakvezető.

Washington rendelke­
zésére bocsátják 

a „jószomszédi" flottát
Buenosairesböl jelentik: (MT I.) Az 

Egyesült Államok részéről már pár 
nappal ezelőtt bejelentették, hogy az 
Egyesült Államok és a Dél-Amerika 
közti hajóforgalmat erősen korlátoz­
ták. Az egész úgynevezett jószomszédi 
flottát kivonják a forgalomból és az 
Egyesült Államok kormányának ren­
delkezésére fog állni Newyork kikö­
tőjében. (MTI.)

Buenosairesböl jelentik: (NT I.) 
Sumner Weles kijelentette a sajtó

képviselői előtt, hogy az amerikaközi 
kereskedelmi hajózás biztosítására 
hajókaravánokat állítanak össze.
(MTI.)

Nincs remény * 
az angol-indtat 
megegyezésére

Kómából jelentik: (MTI ) Nehrv 
Calcuttában többi közt ezeket mond­
ta: Nem hiszem, hogy az angol kor­
mány hajlandó lenne eleget tenni In­
dia kívánságainak. Így tehát szó sem 
lehet arról, hogy megegyezés jöjjön 
létre a kongresszus és az angol kor­
mány közt. (MTI.)

A riomi per az egész 
demokrata parlamenti 

tend szer pere
Vichyből jelentik: (MTI.) A riomi 

jier az egész közvélemény figyelmét 
élénken foglalkoztatja. Általános vé­
lemény szerint a vádlottak képletes 
személyek, mert. perük az egész de­
mokrata parlamentáris rendszer pere■ 
A lapok annak a véleménynek adnak 
kifejezést, bogy a fájdalmas jnultna,<
az igazságszolgáltatás utján való fel- 
idésése azt fogja eredményezni, bogy 
a nemzet még szorosabban csoporto­
sul Petain tábornagy személye körül. 
A párizsi sajtó sajnálkozik, hogy Man­
del és Reynaud nem ül a vádlottak 
padján..

Nyolcezer finn gyermeket tart el 
Svédország.

Stockholmból jelentik: (OH) Szom­
baton 300 finn gyerekkel a fedélze­
tén két svéd hajó futott be Stock­
holm kikötőjébe. Svédországban ez 
idő szerint 8200 finn gyereket tarta­
nak el. (MTI.)

iVíite
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magyar lapok

Központé vizierőmíí épöl a Bisztró tölgyében 
Nagyrassl, Kolozsvár, Szaunái és Debrecen

szamara
Mérsékelik a munkások, diákok, tisztviselők villamosbérleteinek árát. 

Márciusban bevezetik Nagyváradon a zsirjegyet
Az elmúlt héten hr S o ó s István 

polgármester clr 11 1 a t. k y Endre főis­
pán társaságában több fontos városi 
úgy elintézése végett Budapestre ubí­
zott. A polgármester szombaton tort 
haza és utjának eredményéről a követ­
kezőképpen nyilatkozott:

— A főispánnal együtt töl))) igen fon­
tos s a város éredekit érintő k+u<lés 
ben utaztak fel Budapestre.

Egyik, igen fontos ügy volt a városi 
vasút tarifa emelési ügye, amelyben a 
törvényhatósági bizottság feliratban 
kérte a kereskedelmi minisztériumot, 
hogy vegye revízió alá a korábbi ren­
delkezését es a városi vasút tarifa 
emelését csak abban a keretben enge­
délyezz, mely keretben» törvényhaló. 
sági bizottság azt elfogadja, tehát a 
tisztviselők és munkások, valamint ta­
nulók jegyeinél a szociális szemponto­
kat vegye figyelembe. A törvény ható 
sági bizottság előterjesztésének, melyei 
Nagyvárad város főispánja is támoga­
tott, meg volt a maga eredménye, 

mert a kereskedelmi minisztérium 
illetékes ügyosztálya beismervén a 
formahibát, elvileg beleegyezett az 
ügy újbóli megvizsgálására és 
ezért meghallgatas céljából úgy a 
város megbízottait, mint a városi 
vasút megbízottait megbeszélésre 

hívta össze.
Ezen a megbeszélésen mindkét fel 

kifejtette a maga álláspontját. A keres 
kedelrni minisztérium illetékes ügy­
osztályának vezetője elvileg hozzájá­
rult, hogy a korábbi rendelkezés mó­
dosíttassák, s ehhez képest a .tisztvise­
lői, munkás és tanulójegyek tarifája 
mérsékeltessék. Az erre vonatkozó 
rendelkezés a napokban le fog érkezni.

Megvolósulas útj: n a Biszlra 
vizierömú

Egy másik igen fontos városi ügy 
volt a Bisztra-vizicrő építésével kap­
csolatban, városközi megállapodások 
létesítése, egyelőre Kolozsvár, később 
Debrecen és esetleg Szatmár bevonásá­
val is. Ebből a célból a belügyminisz­
tériumban értekezlet volt, amelyen 
résztvett dr Sasé Elemér miniszteri 
osztályfőnök, dr Cserzy István min. 
osztálytanácsos, továbbá Kolozsvár vá­
ros részéről Inczédy-Joksman Ödön 
főispán, Keledy Tibor polgármester és 
a kolozsvári villamosmű igazgatója, 
Nagyvárad város részéről a városi fő­
ispán, a polgármester és a nagyváradi 
villamosúm igazgatója, liazili Mihály. 
Az iparügyi minisztérium képviseleté­
ben dr fejsz min. osztálytanácsos és 
az egerest villamoemű vezető főmér­
nöke.

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

Az értekezlet megállapította egy 
városközi kooperáció szükségességét. 
Megállapít t a tott, hogy

az egeres nagyváradi villamosom 
kiépítése nemcsak Nagyvárad, ha­
nem Egeres és Kolozsvár érdekét 

is képviselj

és éppen ezért Kolozsvár város nevé­
ben Keledy Tibor polgármester kije­
lentette, hogy hozzájárul a költségek

egy harmadának részbeni viseléséhez 
Úgyszintén hozzájárul az egeres! vil­
lamosam is. llogy u vezeték kiépítése 
céljából alnkui-c részvénytársaság, 
vagy sem ez a későbbi tanulmányo­
zástól függ. A vezeték költségeihez 
később Debrecen is bekapcsolódna. 
Ebben az irányban a szakértők záros 
batáridőn belül számításokat végeznek 
és egy újabb értekezlet már részletei 
ben is elő fogja készíteni az ügyet.

a városi tartozás és a bérpa'ata építésének ügye
Harmadik igen fontos ügy volt a 

pénzügyminiszteri un ban a Friedrich 
Vilhelm biztosító társaság köUesön- 
ügye.

Valószínű, hogy sikerülni fog egy 
olyan, a városra nézve kedvező meg 
oldást találni, hogy a német cég meg 
elégszik egy mérsékelt tőke visszafize­
téssel. amelyet viszont a belügyminisz. 
terium fizetne a város részére a csend­
őriskola után fizetendő évi részletek­
ből. Ebben az ügyben egyelőre, míg a 
tárgyalások folyamatban vannak, több 
nem közölhető, azonban az bizonyos, 
hogy útban van egy, a város részére 
nézve kedvező megoldás, amelyet rövi­

desén a törvényhatósági bizottság elé 
fogok terjeszteni.

A városrendezési terv határozatában 
a jóváhagyást megígérték, ami anna) 
is inkább fontos, mert ezen az alapon 
kell megoldani a 4. számú állami köz­
út megépítéséhez szükséges telkek ki­
sajátítási ügyét is.

\ polgármester megbeszéléseket 
folytatott a forgalmi adó részesedés 
felemelése tárgyában a pénzügyminisz­
tériumban.

Megbeszélések voltak a Bémer-téven 
építendő városi bérpalota részére szük­
séges anyag kiutalása ügyében, vala 
mint a szükségóvóhelyek részére szük­
séges tégla kiutalása ügyébeen is.

MfK’osfea* kerül $cr a zsiriew bevezetésére
A közellátási minisztériumban n vá­

rosi bérhizlalók szerződése ügyét szor­
galmazták és takarná any kiutalását 
sürgették. Hosszas megbeszélés folyt a 
zsirkérdés ügyében. A polgármester 
bejelentette, hogy amennyiben az or­
szágos zsír jegy bevezetése késik, úgy 
helyileg szeretnék bevezetni a zsír je­
gyet. mert a mai helyzet már tovább 
nem igen tartható. Elvileg hozzájárul­
tak és igv ha az technikailag lebonyo­
lítható, már márciusban sor kerül a 
zsír jegy helyi bevezetésére.

Megbeszélés folyt a Hangyánál a 
függőben levő bérhizlalás! szerződés 
ügyében is. Sikerüli egy olyan megol­
dást találni," hogy a városi érdek meg- 
óvassék és a Hangya is megtalálja a 
számítását.

Tarén fontos tárgyalás volt a bel­
ügyminisztérium Nép- és Családvédel­
mi osztályánál, ahol megsürgették an­
nak az előterjesztésnek elintézését, 
amelyben javasolták, hogy legalább is 
átmenetileg a visszacsatolt részeken a 
i néi kevesebb gyermekkel bíró csalá­
noknak is lehessen juttatni kölcsönt 
és különböző természetbeni juttatási. 
\z előterjesztést jóindulattal fogad*ók 
és most keresik a módját annak, hagy 
miképpen lehet elintézni. Ebben az 
ügyben hasonló előterjesztést, foar ten­
ni Kolozsvár, Szatmár és Marosvásár­
hely n.

A belügyin i ni siz terűin hozzájárul I 
elvileg ahhoz, hogy a telekért lkadé 
szabály ten delet 1 el á.rgv altassák.

A nagyváradi magyar nők 
emlékiratának kérdése

Tárgyalásokat, folytattak« úgy a bel­
li gy. mint a pénzügy miniszteri um kan 
u nagyváradi magyar nők küldöttsége

állal átadott „emlékirat" azon java 
la! át illetőleg, amely szerint szegény- 
adó bevezetését óhajtják. A miniszte 
mim újabb céladó bevezetésétől Mz h - 
k ózik ugyan, azonban a Magyar Nor­
ma. rendszer átdolgozására és, ennek

megszervezésére adott utasítást Ki), 
ben az irányban rövidesen megtár. 

gyalják a kérdést a liölgytársadalom 
tagjaival.

A belügyminisztériumban m-'gli«. 
«szelték több városi «zabáiyrcndeht 
jóváhagyását és a városi ti-sztvise1 >|f 
ügyeit. Sikerült jóváhagyóin! a kis- 
gyűlés azon határozatát, amely a 
«(»iskola részére 5000 pengő >'i'1 -k■« u 
eay verseny zongora meg vétet-11 
üélyezte.

Vis&zaSfaciik 
a németek Bordeaux 
városának a ÍO millió 

hars kos sarcot
Párizsból jelentik (Ml 1.) A Néniét 

avirati Iroda jelenti: Az OF1 jelen­
tése szerint a bordeauxi katonai köz« 
igazgatási kerület közigazgatási parancs­
noka elrendelte, hogy a Reimer kor igaz­
gatási tanácsos ellen elkövetett me­
rénylet miatt Bordeaux lakosságára an­
nakidején kivetett és befizetett 10 mil­
lió franknvi összegből f> milliót fizesse­
nek be a városi hatóságnak, annak eb 
ismeréseid, bogy a lakosság a merénylet 
óta kifogástalan magatartást tanúsított. 
Ha nem fordul elő ujabh incidens, a 
német hatóságok a fennmaradó 5 millió 
frankot is viszaadják.
»»♦»»»♦♦♦•♦♦♦♦♦♦'»»»♦»»»»»»fr

William 
Templet canter* 

bury-a érsek
Amszterdamból jelenti a MTI.: A Né« 

met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálati iroda jelentése szerint a rö­
vid idővel ezelőtt lemondott kong utód­
ja a centorbury-i érseki székben sir 
William Temple yorki érsek lesz.

Amsterdamból jelentik (MIT.) A ne­
met Távirati Iroda jelenti: Londonban 
hivatalosan közölték. hogy William 
Templet Canterbury érsekévé nevez­
ték ki.

XI. évf. -— Hetin. I Ót2. február 'Jt

keretén belül a társadalom jobb

Újabb kinevezések
as2||oI kormányban

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A Downing 
Street szombat este a következő közle­
ményt adta ki: A király a következő ki­
nevezéseket hagyta jóvá:

Gyarmatügyi miniszter: Cre.nbornc; 
hadügyminiszter: Grigg; 
kereskedelemügyi miniszter: Dalton: 
közműn ka ügyi miniszter és a közmü­

vek első biztosa: lord Portai;
repülőgépgyártásügyi miniszter: Lc- 

vtdlin;
a gazdasági háború minisztere: War­

ner.
A kormány átalakításáról az angol

A Szovjet harca Nagybrltánnía
érdekében áll

Amszterdamból jelentik: (NI 1.1 
Cripps — mint az angol hírszolgálat 
jelenti — a bolsevista hadsereg lenti­
állásának 24 éves évfordulója alkal­
mából. Liverpoolban tartott gyűlésen 
mondott beszédében a többi között

jf-hi!fcbtÜT \ riAV. 'trili; lit i.

hírszolgálati iroda többek között még * 
következőket közli:

Az újonnan történt kinevezések során 
a meglepetés erejével hatott Griggnvk, 
a hadügyminisztérium eddigi államtit­
kárának hadiigy miniszterré, Margesson 
utódává történt kinevezése. Első ízben 
esik meg, hogy miniszterré neveznek ki 
egy polgári hivatalnokot, aki kormány­
hivatalnoki teendőkkel volt megbízva. 
A gyarmat ügyi miniszterré kinevezel’ 
Cranborne egyben az alsóház vezére, 
lett. A miniszterelnök ezekről, vala­
mint a már korábban közölt intézkedé­
sekről nyilatkozni fog az aln<>ház e# 
közelebbi ülésén.

hangoztatta, hogy a Szovjet harca Né­
metország ellen Nagybritannia érde­

kében áll és ez még jobban kötelez.» 
a két országot a jövőbeni együttmű­

ködésre. (MTI.)
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A honvéd haditudósító század közlése
Kél hóna ft óla őrzi az egyik honvéd- 

zászlóalj egyik különítménye ,i Kiev 
környéki község cukorgyárát.

1 katonai közigazgatás szerveinek un­
szolására s azok segítségével szorgal­
mas ukrán munkások sürögtek-foroglak,
I apacsainak éjjel-nappal, hogy a Sta­
lin parancsára megrongált gyárai ismét 
üzembe helyezzék. Az egykori kot ha­
ssak népe pedig heteken át szekerest a 
a gyámhoz a cukorrépái.

Görögkeleti karácsony napján a reg- 
arli. déli és esti rövid ,,fujás“ helyeit liz 
percnyi hossz-ólakat kurjantott a közeli 
erdő felé a gyár mélyhangái sípja, mely­
re a dombok visszhangja is hosszabban 
felelt.

— Ez azt jelenti, — magyarázta az 
egyik ukrán — hogy holnap meg fog 
indulni a gyár és készül a friss cukor, 
felszabadítóink elhullott piros ’’éráiéit 
fehér arannyal: cukorral akarunk fizet­
ni. Különben sohasem tudjuk hálónkat 
leróni, amiért rabbilinesc.ikel lepattan­
tották. Több mint két évtized óta még 
a sóhajunknak sem volt szabad az ég fe­
lé szállni!...

Isten háza lett a gyár­
terem

A gyár igazgatója karácsony másnap- 
ián együtt meghívott bennünket a cu­
korgyár megnyitására. Persze elmentünk.

Amikor a gyár belsejébe beléptünk, 
ott szorongott már az egész környék 
apraja-nagyja. Az első emeleten egy le­
terített asztalra, kenyeret és sót helyez­
tek, előtte a görögkeleti pap öltözkö­
dött. ékes ruhába. Az asztal felett vil- 
lanyégök koszorújában egy ikon füg­
gött. az asztal közepén egy árva viasz- 
gyertya pislákolt.

4 nagy gépek álltak, csak a kisebbek 
közül duruzsolt halkan egy vagy keltő.

A komor gyár most Isten házává sze­
lídült. A földszint volt a templom ha­
jója, hol a falu népének legnagyobb ré­
sze helyezkedett el, os első emelet a 
szentély, hol az Ur asztala állott, a fel­
sőbb emeletek pedig kórussá lettek. 
Mindenünnen áhítattal nézlek a pap 
szertartáshoz való készülődéséi. A nagy 
kazánok sora úgy állt a háttérben, mint 
valami furcsa, elnémult orgona.

Sohasem láttunk még ilyen istentisz­
teletet! Amikor a pap éneke felhang­
zott, felzokogott a huszonnégy szovjet- 
esztendő elfojtott sírása a férfi- és az 
asszony-ajkakon, de a magyar katona­
szemek sem maradtak szárazon. A pap 
énekén1 szépen betanít ott énekkar fe- 
lelgetett. Mint megtudtuk, az öregek 
pihenő közben és az esti órákban szor­
galmasan tanítgatták ezekre a templomi 
énekekre a fiatalokat, mert hiszen ezek 
nem tanul Itattak ilyesmit. Biztonság 
kedvéért a szomszéd fa\u énektudó vén­
jeit is elhozták ide tehergépkocsikon, 
hogy a. szertartóis teljesen síin ón foly­
jék.

A fiatalok és a gyermekek meghat ot­
tan hallgatták az öregek énekét, mert 
hiszen érezniük kellett a bűnt büntető 
és az <dnyomot luknak szabadulást hozó 
Isten közelségét.

Isten nevében megindul­
nak a gépek

Az istentisztelet végén a pap, balke­
iében a feszülettel, jobbjában szalmakö- 
legböl készült szenteltviz-hintővel elin­

dult. hogy a gyúrót megszentel je. Min­
denki tolongott, hogy fejére cseppenjen 
a szentelt viz harmata, mert huszonnégy 
év I sten-szornjusága kínozta a jelenlé­
vők leltét. A fitttrdolí és az öregek át­
szellemül' arccal mohón csókolgatták a 
pap kezében lévő feszületet.

1 mise végén beszédet mondott a lel­
kész. Kérte az Úristent, hogy segítse 
diadalra a szövetségesek fegyvereit, mert

tömeg lassan oszd ott szel.
Most egy hosszút sikoltott örömében 

a gyár sípja s forogni kezdtek a nagy 
gépek kerekei, a futószalagok szorgal­
masan hordták a répasz-'deleket. 7,ágolt, 
zengett az egész épület. Megindult a 
gyár- He a nagy za jban is megértet leni, 
amint egyik munkás így száll a másik­
hoz:

Minden érben emberáldozatot kő- 
istentelenség ellen viselik a liábo- vételt a gyár. Ezután nem lesz több ha­

lottunk, mert felszentelték a gépekét és 
e falak közölt itt van Isten lelke.

ők a 
rut.

Vége volt a szent pillanatoknak. A

ispán csapatok szálltak partra 
Banga szigetén, Szil mátraiéi

keletre
Szumátra szigetén elfoglaltak egy fontos 

vasút? csomópontot

az EMKE szállodában Eladás 
15 havi részletre előleg nélkül.

x:«,n

Tokióból jelentik (MTI.): A Ne mii 
Távirati Iroda jelenii: Azok a jap&n 
kötelékek, amelyek február 21-én IV 
lembanetól délre nyomultak előre, el­
foglaltak egy fontos vasúti csomópontot.

Tokióból jelentik (Ml 1.) A Ném °l 
Távirati Iroda jelenti: A Szumátrától 
keletre fekvő Banga szigetén japán csa­
patok szálltak partra. A szigetnek 170 
ezer főnyi lakosa van.

Tokióból jelentik (MTI.): A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Doniéi irola 
jelentése szerint Jáva és Szumátra közt 
a hollandok összeköttetese teljesen
megszakadt.

Tokióból jelentik (MTI.) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: A sonanko i (Sin- 

apur) tengerészeti támaszpontról je­

lenti a Domei-iroda. hogy egy japán 
tengerészeti raj befutott a Sonanko deli 
partján levő kikötőbe és első ízbea 
vonta fel rajta a japán haditengereszet 
lobogóját.

Tokióból jelentik (MT1A A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Doniéi iroda 
jelentése size r int a japán ' eugerésze’i 
repülők a Ralin-sziget felett végzett fel­
derítés során támadási , íté/.í ;k egy el­
lenséges légi támaszpont eMen és öt 
földön veszteglő úgynevezett répái;ő- 
erődöt megsemmisítettek. Japan tenge­
részeti repülőit egy r-iájik alakulata tá­
madást intézett egy Jáváié' északra el­
terülő sziget ellen. F köte vit olyan he­
vesen bombázta az e 'enséges támasz­
pontokat. hogy helyreállításukra gondol­
ni sem lehet

Hogyan kel! megállapítani
az ingatlanoknak vagyonadó alapul 

számítandó értékeit
Fontos tudnivalók a háztulajdonosok számára —

A pénzügy minisztérium évről-owe 
rendeletét bocsát ki és ebben az egyes 
adók előírása tárgyában utasításokkal 
látja el az adókivető hatóságokat.

Az 1942. évre szóló ilyen rendeletét 
a hivatalos lap február lü-iki szama 
hozta nyilvánosságra és ez a jövede­
lem és a vabyonadó és az általános 
kereseti adó kivetése tárgyában előirt 
utasításokat foglalja, magában

A folyó lió végéig kell beadnunk a 
jövedelmi és vagyonadó, valamint az 
általános kereseti adó bevallásokat és 
ezek szerkesztésénél már a most emlí­
tett rendeletben foglalt utasításokhoz 
kell alkalmazkodnunk.

A vagyonadó kivetésé tárgyában 
igen nagy fontosságú az egyes va­
gyontárgyak értékének, valamint az 
egyes foglalkozások után az adókivető 
hatóságok által megállapított üzemi

tokok összegének a ni egállá pitása
Ezért ebben a tárgyban az említett 

rendelet rendelkezései alapján, a kö­
vetkezőkben tájékoztatjuk az adózó 
pogárokat.

A mezőgazdasági ingatlanok 
értékelésénél:

a.) ha az ingatlant 1941-ben adás-vé­
tel utján szerezték meg, akkor va­
gyonértékül, a,z illeték kiszabás során 
alapul vett vélelát* és a vagyonátruhá­
zási illeték együttes összegét kell elfo­
gadni.

b) ha az ingatlan az 1941. év folya­
mán nem adás-vétel utján került az 
adózó tulajdonába, vagy már előzőleg 
a. tulajdonosé volt., akkor az értéket a 
kataszteri tiszta jövedelem alapján 
kell megállapítani akként, hogy a ka­
taszteri tiszta jövedelem minden koro­
nája után 60 pengő, a legelőknél pe­

dig 150 pengő vagyonúi léket kell meg­
ái lapítani.

A miniszter űzői ben indokolt és 
méltánylandó esetekben a fentiektől 
eltérő megállapításra is feljogosítja a? 
ad ők í v e tő hatóság» k a l,

c) a mezőgazdasági inga ti titok élő ét­
holt üzemi tőkéje értékelése tárgyába 
lényegileg továbbra is az általunk mát 
ismertetett 41.000-■ 1941. VII. P. M. szá­
mú rendelet rendelkezései maradnak 
érvényben, de mégis azzal a lényege­
sebb eltéréssel, hogy a „számos"1 álla­
tok értékét az eddigi 250-500 pengő 
érték helyett 350—700 pengőben kell 
megalapítani de a helyi viszonyok fi­
gyelembe vételével ezek az értekek le- 
jobb is szállíthatók altként, hogy a da­
rabonkénti értek minimálisan 300 pen­
gőben állapíttassák meg.

A városi ingatlanok és a községi belső­
ségek értékelése

Hasonlóképpen a 41.000—1941. VII. P. 
M. számú rendelet rendelkezései ma­
radnak érvényben, de mégis a követ 
kező lényegesebb eltérésekkel:

ha a városi, háziingatlan, vagy a 
községi belsőség 1941 évben nem adás­
vétel utján vált az adózó tulajdoná­
vá, vagy ha már korábban is az adó­
zó tulajdonába volt. úgy a ház értékét 
az 194*2. évi házadó kivetésnél alapul 
vett nyers házbérjövedelemnek tizen­
kétszeresében, a községi belsőségeknél 
pedig ugyancsak a. nyers házbér jöve­
delem 14-szeresében kell megállapí­
tani.

A rendelet részletes utasításokat tar- 
I talmaz a házadé mentesség eseteire 
I nézve.

Azokban a városokban és községek­
ben azonban.ameleykben a községi pót­
adó 7)0 százaléknál magasabb, az 50 
százalékon felüli minden 10 százalék 
községi pótadó után a szorzó számot 
0.2 tizeddel csökkenteni kell. Ennek 
folytán városunkban — miután a köz­
ségi pótadó kivetési kulcsa 75 száza­
lék. a 12-es szorzószámot 0.6 tizeddel 
kell csökkenteni, vagyis tehát a szorzó 
szám 11.4 lesz.

Háztulajdonosok Szövetségé 
♦♦♦♦♦♦♦♦

Ismeretlen tmfó 

segélykérő jelel
Newyorkból jelentik: (Ol* I.) Egv 

tengeralattjáró a brazil partok men­
tén elsülyesztett egy brit kereskedel­
mi hajót. A habenai rádió közölte, 
hogy felfogták egy eddig ismeretlen 
hajónak SOS jeleit, mely ^ szerint a 
hajó a kubai partok előtt tenger­
alattjáró támadása következtében síi- 
Ivedében van. (MTI.)

♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦ ♦'♦'

Londonban már a margarinjegyeket 
is lopják. Budapestről jelentik: A Pest 
írja: Lisszabonból érkezett hír szerint 
a londoni élelmiszer hivatalból 16 ezer 
darab margarinjegyet loptak el A let­
teseket még nem fogták cl. Ugyancsak 
Londonban nagyszabású ruhajegy ha 
mísit.ást, fedeztek fel. Letartóztattak u 
embert, aki összesen 41 ezer ruliaje 
gyet hamisított.

Száraz. ItámSós arcra használjon 
lulzsiros SteM-kamei Farkas István APOLLO DROGÉRIA 

és „CORSO“ illatszertár, Rákóczi-ut
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Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél­
előtt a közeledő tavasz előhírnökeiként 
»«lósággal elárasztották a zsidók a he­
tipiacot. Az a kevés falusi, aki ter- 
ménnyével megtisztelte a váradi pia­
cát, a nyüzsgő zsidók gyűrűjébe került 
és a keresztény vásárló közönség leg 
nagyobb felháborodására, ismert, „üzle­
ti érzékükkel“ percek alatt megszerez­
ték a zsákmányt. F.zekután egyáltalán 
nem volt meglepő az hogy az elkesere­
dett keresztény vásárlók, meggyőződve 
arról, hogy a legszükségesebbeket va

i a kapzsi emberek

Tejdrágitós miatt internált 
a rendőrség egy váradi 

zsidóasszonyt

gőrölni a kapzsi emberek tömegétől 
lehetetlen, a lehető legerélyesebb for­
mában vettek elégtételt maguknak.

Felhívjuk az illetékesek figyelmét a 
tarthatatlan állapotra.

Rendezték a kártyajáték- 
engedélyek kiadását

pélinakmérések nem kaphatnak enge 
délyt — Csak gy kijárata lehet a kár­
tyaszobának - A rendőrség hivatalos 

közleménye —

A rendőrség nagyváradi kapitány- 
»ágának vezetője: dr Horváth György 
rendőrfőtanácsos a következő hirdet­
ményt adta közre:

1. Nagyvárad város területén a nyil­
vános étkező és szórakozó helyiségek­
ben (kávéházakban, vendéglőkben, 
kocsmákban stb.) csak rendőrhatósági 
engedély alapján lehet kártyajátékot 
folytatni. A kártyajátszási engedély 
megadására a m. kir. rendőrség nagy­
váradi kapitányságának vezetője jogo­
sult, aki a megadott engedélyt bar­
mikor visszavonhatja.

2. A kártyajátszási engedély kérel­
mezése nyilvános étkező, vagy szóra­
kozóhelyiség felelős üzembentartójá­
nak a kötelessége, aki a nyert enge­
délyt helyiségében kifüggeszteni tar­
tozik. Kártyajátszási engedélyt az 
előbbi bekezdésben megjelölt oly 
egyén kaphat csak, akinek személye 
közbiztonsági és közrendészeti szem­
pontból kifogás alá nem esik és nem 
tartozik az 1939. IV. t.-c. hatálya alá.

A nyilvános étkező és szórakozó­
hely iségek felelős üzembentartói, to­
vábbá azoknak hozzátartozói és alkal­
mazottai saját helyiségeiben a közön­
séggel kártyajátékot nem folytathat­
nak.

Pálinkamérések kártyajátszási en 
gedélyt nem kaphatnak.

3. Kártyajátszási engedély — atiirny- 
miben azt nem a főhelyiségre ké 
r;b —5 csak könnyen hozzáférhető és 
áttekinthető helyiségre szólhat, ame­
lyet csak függönnyel szabad elrokesz- 
trni, kívülről működésbe hozható 
jelzőkészülékkel, vagy egynél több ki­
járattal ellátni tilos.

4. A fenti rendelkezések a kr.rtya 
játéknak csontból, celluloidból, fából 
stb. készült játékeszközökkel űzött 
változataira is kiterjednek.

5. Aki ezen rendeletben foglalt ron 
delkczéseket megszegi, vagy tilalma 
kát kijátsza, amennyiben cselekményt 
súlyosabb beszámítás alá nem esik, ki­
hágást követ el és c rendelet alapján 
100 pengőig terjedhető pénzbírsággal 
büntettetik. A kihágások felett első­
fokon a m. kir. rendőrség nagyváradi 
kapitányságának vezetője, vagy helyet­
te a m. kir. belügyminiszter által a 
rendőri büntető bíráskodással meg­
bízott tisztviselő, másodfokon a m. 
kir- rendőrség vidéki főkapitánya 
harmadfokon pedig a m. kir. bel ügy 
miniszter bíráskodik.

Nagyvárad. Saját tud. Állandó a, pa­
nasz Nagyváradon, hogy a közellátás 
terén lehetetlen állapotok uralkodnak. 
A. rendőrkapitányság kitartóan föl y tat- 
ja a harcot az árdrágítókkal szemben 
és a legerólyeeebben megbünteti azo­
kat, akik klkiismeretlenül üzérkednek 
az élelmiszerekkel. Különösen sok a 
panasz a tej miatt és ezekből a pana­
szokból elegendő az a példa, hogy a 
Zöldkereszt, amelynek naponta 1900 lí

literrel láthatja el a gyermekeket ét- 
anyákat.

Az erélyes intézkedés következmé­
nye az, hogy a rendőrség internálta 
Hitter Zsigmondné szül. Klein Róza 
nagyváradi Baross-u. 9. sz. alatti la­
kost, mert a tejet azon a elmen, hogy 
az „kóser tej" Hl, 50, 00, majd 70 füléi­
ért árusította literenként. Az erélyes 
intézkedés előreláthatóan jobb belá­
tásra bírja azokat, akik az árdrágítást

/jUMHvt'l l -’öl) Ullivij    ..
tor tejre lenne szüksége, mindössze 200 rendszeresen űzik.

GAZDASÁGI Él.ET
Március elsején lesz a székelyhídi 

téli gazdasági tanfolyam 
záróvizsgája

Székelyhiti. Saját tud. A székelyhídi 
léli gazdasági tanfolyam záróvizsgáját 
március elsején, déli 2 órai kezdettel 
a fürd5vendéglőben tartják meg. A 
záróvizsgát a Hiszekegy éneklésével ve­
zetik he majd dr. Csorba József igaz­
gató. a tanfolyam vezetője üdvözli a 
megjelenteket és beszámol a tanfolyam 
eredményes munkájáról. Ezután a mi­
niszteri vizsgabiztos megnyitja a vizsga­
latot, amit a tanfolyam hallgatóinak 
elméleti vizsgája követ. Vizsga után a 
tanfolyam gazdakörének díszgyüleset 
larlják meg a következő programmal:

Vasad! József elnök a dís- -yiüés: 
megnyitja. Imre Sándor szavalja: kár­
páti Piroska ,.Üzenet Erdélyből1" című

versé'. Bokor Ferenc szabadelőadása 
..A csikó nevelése és betanítása . Hajdú 
J.ajos és Csidre József párbeszéde: . A 
peronos/"1 írta dr. 1,‘Eplattcnier Imre. 
Népdalok: énekli a tanfolyam hallgató­
sága. Bokor István szabadelőadása: 
.Termeljünk olajosmagvakat.'" Szökoes 

J.ajos szavalja: Mécs T.ászló: ..Álmod­
nak a vetések“ című versét. Szabó Já­
nos és Tunyogi Sándor tréfás párbe­
széde: ..András és az adó.“ Vasadi Jó­
zsef elnök záróbeszéde, amely után a 
bizonyítványok és jutalmak kiosztása 
következik. A miniszteri vizsgabiztos 
záróbeszédé. ..Himnusz közének. 
Este nyolc órakor batyu-bált rendez­
nek az ezüstkalászos gazdák.

— Hétfő. 1042, február g?.
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HcfálH&dot ?
Végre megalakult Nagyváradon is ft, 

Állatvédő Egylet.
Yenre — sóhajtanak fel az ölebmá- 

dák. ” Nem leszünk már kiszolgáltatva 
durva támadásoknak. Lesz egy erkölcsi 
testület, amely síkra száll értünk ás 
megvéd bennünket. Lesz egy köziilet, 
amely felemeli védőszavát. Iia túlrnagas 
ll(lát akarnak kivetni „aranyos kicsi­
kéinkre“.

Végre — mondjuk mi is — van már 
(gy testület, amelynek hivatása az ál­
lat védelem. a helyes értelemben lett 
állatvédelem. Van tehát egy köziilet, 
amely éppen n helyes állal védelem. Jte­
vében megbelyegzi az ölebimádntet 

Mert azt egy pillanatig se gondolják 
az ölebesek szektájának tagjai, hogy ez 
az áj testület értük alakult. Az ölebek 
semmi védelemre nem szorulnak. Hiszen 
jpy is több gondol fordítanak, többet 
költenek reájuk, mint akármelyik mun­
kás, vagy más kispolgári családban köl­
teni tudnak a gyermekekre. Nem kell 
védeni az ölebeket, hiszen kutyadajka 
sétáltál in őket, külön diétán élnek, té­
len meleg ruhát kapnak, a háziállat­
ot , os minden héten, vagy legalább min­
den hónapban generál-vizsgálaton nyug 
tatja meg az aggódó „szülőket az ara­
nyos egészségi állapota felöl. Fürdetés­
ből is több jut ki az öleiteknek, mint 
a város polgárai legnagyobb részének, 

Mit kell hát védeni az ölebeken '

Elveszett kenyérie^yek 
nem pótolható^

Nagyvárad város Közélelmezési 
Hivatala 1402—1942. k. é. szám alatt 
a következő hirdetményt adta ki. Á 
i.elybeli lapok folyó hó 21-iki számá­
ban a közellátási minisztérium 358660 
__J942. sz. rendeletére való hivatko­
zással közlemény jeleni meg az elve­
szett közszükségleti jegyek pótlásával 
kapcsolatban. Miután ezen közle­
ményt sokan tévesen értelmezték s 
ennek következtében tömegesen je­
lentkeztek a Közélelmezési Hivatal­
ban pótkenyér-. liszt s|h. jegyek ki­
adásáért. a tévedések, illetőleg a fe­
lesleges utánjárás elkerülése végett a 
Közélelmezési Hivatal ezúton hozza 
az érdekeltek tudomására a követ­
kezőket :

1. A közellátási minisztérium fent 
hivatkozott 358.660 1<H2 sZ. rende­
leté csupán Budapest székesfővárosra 
vonatkozik s a vidéken ezidőszeriní 
nem alkalmaztat!k

2 Az említett rendelet egyébként 
sem vonatkozik a kenyérjegvek pól- 
lására. miután a m. kir. minisztérium 
0230—1941. szánni rendeletének 3. 
paragrafusa kifejezetten úgy intézke­
dik. hogy az elveszett kenyérjegyek 
helyett új jegv kiadásának nincsen 
helye.

Elveszett, vagy megsemmisült ke­
nyér jegy ek pótlása iránti kérés vagy 
utánjárás tehát a jövőben is teljesen 
felesleges és hiábavaló.

Nagyvárad. 1942. február hó 23.

Negyvenezer pengőt kerestek a székelyek 
a follgyüitésse!

Ismerek egy esetet, amelynek közép­
pontjában egy ölebimádó idősebb hölgy 
és egy imádott öleb állott. Az idösehh 
hölgy esni: kicsi mamának nevezte ma­
gát, amikor hntyuskájával „csevegettt 
gögicséltEgyütt fényképeztél ték le 
magukat. Diétát evett az aranyos és 
nyoszolyája válogatott pehelyvánkosok- 
Ital állott a szoba díszhelyén. Ijedt 
csend és nyomott hangulat uralkodott a 
lakásban, mindenki lábujjhegyen járt, 
amikor a: aranyos gyomorrontással szu­
szogott pehelyvánkosán. Minden ragyo­
gott és mindenki örült, ha zavartalan 
étvággyal kegyeskedett elfogyasztani a 
féltő gonddal elkészített eledelt.

Amikor súlyos beteg lett az aranyat, 
gyászba borult a ház és a környék, l'a- 
riaszos zokogás törte meg olykor a nyo­
masztó csendet. Az állatorvosok egy­
másnak adták a kilincset, de tehetet-en­
nek bizonyultak a gyilkos kórral szem­
ben. A nemes állat egy szép reggelen 
kilehelte páráját.

Lett erre nagy sírás-rívás, fulkosctS. 
Az idősebb hölgy temetőben akarta cl- 
hantoltatni dédelgetett kedvencét. í-r- 
rnészetesen nem engedték meg azt a tisz­
teletlenséget. Azért mégis gyászruhát 
csináltatott, a temető óirkába hántoltat- 
la cl a dögöl és hosszá ideig hordta a 
virágot sírjára.

Az ilyen és ehhez hasonló eltévelye­
dések ellen magának az Állatvédő Egy­
letnek kell felemelnie a szavát. Arról 
természetesen szó sem lehet, hogy az 
öl ebimádatot bármilyen formában t (‘de­
lemben részesítsék. Adót kell acini reá- 
ja, olyan adót, amelyből jut a helyet 
állatvédelem céljaira.

Megírtuk, hogy az eddig csupán 
zsidók vadászterületét jelentő toll- 
kereskedelmct a székely gazdák kéz­
be vették s maguk gondoskodnak a 
toll értékesítéséről Alig négy hónap­
ja indult meg ez a munka az Erdély- 
részi Hangya Központ irányításával 
és szervezésével, a székelyföldi toll 
máris negyvenezer pengőt jövedelme­
zett a legszegényebb falvak lakossá- 
iának.

Az eredmény további fokozása er­
dőkében most fajlibákat osztanak 
szét az erdélyi szövetkezetek a gaz­
dák között, az eddig tenyésztett tarka 
libák tenyésztését pedig fokozatosan 
megszüntetik. így rövid idő alatt a 
legjobb minőségű fehér pihe gyűl 
majd a falusi házaknál s a szövetke 
zetek azt fogják összegyűjteni és kid 

földön értékesíteni.

Uádofya a 
keeestdm* ipád!
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Szerkesztőség és kiadóhivatni:
NAGYVÁRAD,

SMLÁOVi D8ZSÖ-DTCÁ 5 SZÁM. 
Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Poítatakarékpémztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat ucin adunk vissza.

JÓZSEF FERENC KIR. HERCEGEI' 
RENDES TAGGÁ VÁLASZTOTTA A 
SZENT ISTVÁN AKADÉMIA, Ruda- 
j,estről jelenti a Magyar Kurír: A ma­
gyar katolikus tudományos világ legfőbb 
síérve, a Szent István Akadémia most 
tartotta rendes évi tagválasztó ülésé:, 
amelynek során József Ferenc királyi 
herceget, a nyelvtudományi és szépiro­
dalmi szakosztályba rendes taggá vá­
lasztották.

Áthelyezések a járásbíróságnál. A
Hivatalos Lap Írja, hogy Vrabecz Bé­
la brettyóujfahii királyi járásbíróság! 
telekkönyvvezetőt a debreceni, Keszt­
helyi Rezső élesd! kir. járásbirósági 
telekkönyvvezetőt a nagyszalontai já­
rásbírósághoz helyezték át. Kocsis Er­
nő berettyőszéplaki községi írnokot a 
rnargittoi adóhivatalhoz helyezték át 
ideiglenes minőségű adóhivatali gya­
kornokká.

K VATER IMIK TÁBORNOK HAZA­
ÉRKEZETT. Zágrábból jelenti a M fi.: 
Kvntprnik tábornagy, hadügyminiszter 
szombaton délben visszaérkezett több 
napos olaszországi tartózkodásáról. A 
pályaudvaron a kormány tagjai fogad­
ták.

Egy nemet nagyüzem ezer mun­
káslakást épített a háborúban. A
két-négyszobáfi lakások elhelyezése 
olyan kedvező, hogy minden csaiád­
ra k jut elegendő fény, nap és levegő, 
sőt kert és játszótér is. A mintaszerű 
lakótelep egy északnéni torezági 
nagyüzem áld ozat készségéből jött 
létre.

SZEGEDEN MEGALAKUL A NŐI 
ÖNKÉNTES HONVÉDELMI MUNKA- 
SZERVEZET. Szegedről jelentik: Az 
egész országban elsőnek Nagyváradon 
alakult meg az önkéntes női honvédelmi 
munkaszolgálat, amely tudvalevőleg or­
szágszerte március elsején kezdi meg 
működését. Nagyvárad után most Szege­
den is megkezdődtek a női honvédek 
szervezkedési mozgalmai, melyeit élen 
dr. Tnkats Sándorné. Szeged ' áros f >- 
ispánjának felesége áll. Szeged asszo­
nyai és leányai nagy lelkesedéssel esi"• 
portosadnak a női hon véd'k zászlai sut.

Belehalt a fogiögyulladásba egy deb­
receni bankigazgató. Debrecenből je 
lentik: Bjetik Sándor debreceni bank- 
igazgató, fogtőgyuliadás következtében 
beállott, vérmérgezéisben, szombaton 
váratlanul meghalt. A 44 éves. bank­
igazgató csak decemberben nősült, 
Oláh Piroska uvleányt vette ei s alig 
két hónapi boldog házasság után halt 
meg. Városszerte nagy részvét veszi 
körül a fiatal özvegyet.
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SZTRÁJK MIATT NEM MŰKÖDIK 
A LEGNAGYOBB AMERIKAI ALU­
MÍNIUM GYÁR. Genfből jelentik: 
(MTI) A Német távirati Iroda jelenti: 
Mint a Newyork Herald Tribune jelen­
ti az Egyesült Államok alumínium 
társaságának detroiti fiókjában 2000 
munkás bérharcba lépett. A gyár egy­
általán nem működik, aminek követ­
keztében nem szállíthatók a megren­
delt repülő alkatrészek. Az ősszel iizé 
sek során egy munkás életét vesztette.

75 ÉVES A „KÉK DUNA“ KE­
RINGŐ. A napokban múlt 75 éve. 
hogy Strauss Janos halhatatlan ke- 
ringője, a „Kék Duna" keringő elő­
ször szólalt meg a közönség előtt. 
Strauss keringőjét eredetileg a bécsi 
férfi énekkari egylet farsangi ünnepé­
lyére alkalmi szerzeménynek szánta. 
A világhírű daliam azonban nemcsak 
a külső véletlen, hanem egyben külö­
nös külsőségek között kiaknázott 
ihletett pillanat szülötte. A motívum 
éjjel jutott a költő eszébe és mivel 
nem volt kéznél papírja, kézelőjére 
jegyezte fel. Ez a dallam szerezte 
meg Straiissnak Becsben a felülmúl­
hatatlan népszerűséget, azután pedig 
az 1867. évi párizsi világkiállításon a 
művész személyes előadásában a 
bombaként érkező világhírt. A földön 
valóságos D un a-ke ringó-jár vány szá­
guldott végig és a fülbemászó meló­
dia kottáit milliószámra kapkodta szét 
a közönség.

Ékszereit, arany, ezüst és
briliáns tárgyak vétele és el- 

, adása, szakszerű javítása
Acs TlbemáS
Széciteityi-fér 6- Aranyat a legma­

gasabb napi áron veszeti.

a kereszt
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Kezel háromezer ember fagyott meg 
Sanghai engedményes területén. Sang­
hajból jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Az egészségügyi hi­
vatal kinn utalása szerint a nemzetközi 
engedményes terület, utcáin januárban 
2759 halottat szedtek fel. akik megfagy­
tak.

SZÉP SIKERT ARATOTT AZ „EL 
NÉMULT HARANGOK“. Nagyvárad. 
Saját tud. Vasárnap este tartotta a 
S/l. Józscl-tclep római kai. Műkedvelő 
Gárda a MÁV alműbely dísztermében az 
..Elnémult harangok“ című mély tartal­
mú dráma előadását, amelyet zsúfolt né­
zőtér tapsolt végig. Az előadás műked­
velő nívón felül álló volt és a megje 
lent előkelőségek melegen gratuláltak 
a szereplőknek: a gyűlölet és kétszínű­
ség román pópáját Kárpáti M. Géza 
alakította nagy sikerrel, míg a magva- 
pap hálás szerepében Ferenczi József 
remekelt. A szerelmes Florica szerepét 
Mészáros Jucika játszotta. A többi sze­
repekben Boné Rózsika. Bonc Margit. 
Lök ős Nelli, Vadász Mária. Kiss Etelka 
Lévay Emil. Wéber Ottó. Dávid Sándor. 
Kosa Gyula, Kovács Péter. Zsíros Mik 
lós. Oláh Gábor Boros Jóska és Erdélyi 
Gábor arattak jól megérdemelt sikert. 
Az előadás befejeztével Csikós Ferenc 
lazarista atya intézett mélyen átérzett 
szavakat a megjelent közönséghez, amc:v 
eav tökéletes műkedvelő előadás emlé­
kére! távozott. .A színdarab rendezésé ó i 
még Kárpáti M. Gézát kel! megdicsér­
ni lelkes és odaadó munkájáért.

Országosan megszervezik a csalán 
termelést és gyűjtést. Budapest, az Uj 
Nemzedék írja: Arról értesülünk, hogy 
a földművelésügyi minisztérium meg­
szervezi az országos csalángyüjtést és 
csalántermelést, mert egyes szövetáruk 
gyártásában a csalánt hasznos pót- 
nnyngkont kiválóan lehet használni.

Korona Filmszínházban
Dókay János nagysikerű vigjáléka

Megvédtem egy asszonyt
Ragyogó szereposztás Mezey M.t Páger, Lázár M , Mihállyffy.

Körorvosi kinevezés. A Hivatalos 
Lap irja. hogy a belügyminiszter dr 
Füzesi József fancsikai körorvost a 
nagybányai közegészségügyi körbe 
körorvossá kinevezte.

BÉLYEGSOROZAT A HORTHY 
MIKLÓS REPÜLŐALAP TÁMOGA­
TÁSÁRA. Budapestről jelenti a MTI.: 
m. kir. post a vezérigazgatóé ág közli: 
Március 15-én a Horthy Miklós re- 
repülőalap támogatására szolgáló száz- 
százalékos felárral 8. 12, 20 és >0
filléres címletekből álló bélyegsorozat 
kerül kibocsátásra 40-000 példány­
ban. A bélyegsorozat bérmentesítésre 
az év végéig lehet használni.

Orosz női és férfi munkaerőket al­
kalmaznak Németországban. Budapest, 
az Esti Újság irja: Az NST berlini je­
lentése szerint Németországban több 
százezer orosz női es férfimunkást al­
kalmaznak. Az első különvonatok a 
krivojrogi bányászokkal már megér­
keztek a Ruhr-vidékre. Az oroszok 
egészségügyi ellenőrzést megkezdték.

* Rthan.iék, fotelek allund 4 raktára 
Mansberger kárpitosnál, Rimanúczy u.
5 szám.

SZÓFIÁBA ÉRKEZETT AZ EGYIP­
TOMI MAGYAR KÖVETSÉG SZE­
MÉLYZET. Szófiából jelenti a MTI.: Az 
egyiptomi magyar követség személyzete 
Szófiába érkezett. A követség tagjai 
szerdán tovább utaznak Budapestre.

A NAGY HIDEGRE ESŐZÉS KÖ­
VETKEZETT SPANYOLORSZÁGBAN.
Madridból jelentik. (MTI) Az OFI je­
lenti: Spanyolország egyes tartomá­
nyaiban szakadatlanul zuhog az eső. 
Algcciras város alacsonyabb részét 30 
centiméteres viz borítja Sanlandcrbcn 
olyan heves voll az esőzés, hogy a szél 
három hajót a kikötő fajához vágott.

MEGÉRKEZETT A ZABVETŐMAG. 
Nagyvárad város polgármesteri hivatala, 
illetve a város-gazdasági ügyosztály ■' kö­
vetkező hirdetményt adta iki: Értesítem 
az érdekelteket, hogy a zab vetőmag 
megérkezett, amelynek kiosztása feb­
ruár hó 26-án reggel 8 órakor a tűzoltó 
laktanyában lévő városmajorban fog 
megtörténni. Felhívom az igénylőket, 
hogy fenti időpontban az igenyelt zab 
vetőmag átvételére annál is inkább 
pontosan jelentkezzenek, mert meg nem 
jelenésük esetén a vetőmagot más igény­
lőnek fogom kiosztani. Nagyvárad, 1942. 
február hó 23. Klemens Rezső gazda­
sági tanácsnok.

Tüzoltótanfolyaiuok Nagyváradon és 
Kolozsváron. Nagy varad. Saját lúd. A 
t üzol topárán csnokkság közli: Felsőbb 
rendelkezések értelmében március 9-től 
kezdűdőleg Kolozsváron három hetes 
kerületi tüzolto tanfolyam, Nagyvára­
don pedig március 15-től 10 napos 
törvényhatósági tűzoltó tanfolyam 
tesz. A tanfolyam önkéntes, köteles- és 
magán (gyári) tüzoltólisztek, illetve 
tűzoltó altisztek Kiképzésére szolga'. A 
tan fedj am egyben l-égo-KÍképzéet is 
nyújt. A városok és községeken elvül 
gyáraknak és ipartelepeiül-.« is érde­
ke, hogy a tanfolyamra tűzoltóságuk 
és légo-őrségü vezetésére n dvumas 
személyeket küldjenek ki. Mindkét 
tanfolyammal kapcsolatos ügyekben 
Nagyvárad thj. város tüzoltófőpn rnnes- 
noka, illetve Rehák Tamás, Bihar 
vármegye tűz rendészeti felügyelője 

. ívűit felyilágpsltásl.

Helyreigazítás. Vasárnapi számunk­
ban az „így állunk a tavaszi nagy 
döntés előtt“ c. cikkünkbe sajnálatos 
nyomdahiba folytán ez a mondat ke­
rült, be: „lía egyesek esetében fennáll 
ez a jogcím, mennyivel inkább a nagy 
közösségek, népek és németek éle­
tében“. A mondat helyesen így hang­
zik: „Ha egyesek esetében fennáll ez a 
jogcím, mennyivel inkább a nagy kö­
zösségek, népek és nemzetek éle­
tében“.

Letartóztatták a msrosvásárhelyt 
cukorgyár zsidó Igazgatóját. Marosvá­
sárhelyről jelentik: A marosvásárhelyi 
cukorgyár zsidó igazgatóját Stern Ár­
mint szombaton letartóztatták. Stem 
Artúrt szombaton letartóztatták. Stem 
Ármin 191 ft— 18-ba.n jegyző volt Nyárád- 
gálfalván és okkor a harctéren küzdő 
katonák pénzét elsikkasztotta. Szere­
pelt a vörös uralom idején is, amikor 
jegyző lett Tónkén. A román megszál­
lás idején Stelescura. változtatta nevét 
s állást kapott a vásárhelyi cukorgyár­
ban, medynek hamarosan igazgatója 
lett s nagy vagyont szerzett. Most 
nagyarányú közélelmezési visszaélések 
miatt tartóztatták le s őrizetbe vették 
a cukorgyár másik igazgatóját, Kram­
mert is.

Dimitri Tocbev, Bulgária 
rendkívüli követe és meg­

hatalmazott minisztere 
Nagyváradra jön

Az utóbbi napokban a napilapokban 
és a rádióban állandó híranyag volt a 
régi fegyvertára és rokon búig ár nem­
zettel vili szoros kulturális kapcsola­
tok kiépítése. Az ilyen megnyilatkozá­
sok általában az országok fővárosában 
játszódnak le, de most dr Soós István 
polgármester példamutatóan állt a vi­
déki városok élére, amikor elhatároz­
ta a nagyváradi bolgár-magyar ünne­
pi est megrendezését. Ezen a fényes 
ünnepségen meg fog jelenni Bulgária 
meghatalmazott minisztere, Dimitri 
Toehev is. sőt. beszélni is fog, megkö­
szönve dr Soós István polgármester 
üdvözlő szavait, Ez az ünnepség, mely 
folyó hó 2S-án, szombaton este fél 9 
órakor kezdődik a Szigligeti színház­
ban, ritka és különleges művészi ese­
ményeket is fog nyújtani, amennyiben 
az ünnepi műsor keretében fel fognak 
lépni: Dorita Bonewa a berlini opera 
tagja, dr Laurisin Lajos a m. kir Ope­
ra li áz tagja, mándi Mándy Margit 
énekművésznő, Bak László zongora 
művész, Gedeonná Diósszilágyi Ibolya 
előadoművésznő, Walceff Iván bolgár 
követségi lelkész. Az előadás iránt már 
is rendkívül nagy az érdeklődés. — 
Nagyvárad jó magyar nemzeti érzésű 
közönsége ismét, meg fogja tölteni s 
színházat, ahol megjelennek a katona' 
és polgári hatóságok vezetői te.

Az előadásra jegyek elővételben

az Idegenforgalmi Hi­
vatalban kaphatók.

Rákóczi-út 13. szám.
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MAGYAR LAPOK

SHORT
Második félidőben pompás iáiéival 

mesérdente ten győzőit a Nftt

... 1.1 a . mNAC MÁVAG 7:1 (1:0)

( V agy váirud.) Vasárnap délután ho­
zd 1500 szurkoló vándorolt ki t 
lUiédey-kertbe, s okik kimentek, nem 
hanták meg. A megfiatalított VÁC 
olvnn remek tűzijátékot rendezett, 
amellyel teljesen megérdemelten gyűr­
te maga alá azt a MÁVAG-ot, amely 
az őszi idényben az első kellemetlen 
meglepetést okozta a zöld-feliére * 
nek. A választásnál a pestieknek 
kedvez a szetenese. így a VÁC áll fel 

kezdéshez.
VÁC: Solymosi Kot ács 11. lap— 

Petényi Juhász. Deményi—Fuszek. 
Kovács I. Sárvári. Bodola, Tóth III 

MÁV (C: Tihanyi—Kéri. Bozsur— 
Opata II. Uoilósi. Stéinbach—Konto- 
ret to. Szlancsilt. Szabó. Muszka Gál.

Sárvári indítja cl a labdát. Kovács 
I remek labdát tálal Fuszek elé, a 
szélső n agy szervien ad be, 1 ihanyi ök­
löz. Tóth rállövi eldőlve, szögletre 
megy a labda. Még egy perc sem múlt 
el. A szögletet Matyi kapu möge 
rúgja.

Kovács 11 egymás után jól mutat­
kozik be áj szerepében.

Herényi szabadrúgása jól ível a kapu 
fele. Sárvárit lökik, Fuszek lövését 
védi Tihanyi. Mezőnyjáték folyik. Ju­
hász pompásan ad Sárvárihoz. Kei i 
elengedi. Sárvári a 6-os sarkáról gye" 
gén Tihanyi kezébe lő.

Veszélyes támadást vezet a M»- 
perczen a MÁVAG.

Szabó Gált szökteti, a szélső lő­
résszerű beadására Solymosi rá­
vetődik. Juhász felszabadítana, de 
emberbe megy a labda. Steinbach 
ismét Szabóhoz ad. ő Komoréitól 
indít ja. "Nagy a helyzet, de Ko 
vács II az utolsó pillanatban jól 

keresztez,
szöglet lesz belőle. Komorétlo szög­
letét Solymosi jól öklözi. Jól harcol 
mindkét csapat, sokat esnek a játé­
kosok. Kovács I feltűnő nagy kedv­
vel harcolt.

Ismét Percnyitől indul a NAC- 
támadás. Sárvári fejjel Bodolának ad, 

az összekötő kiugrik, a kifutó Ti­
lt anyin is átmegy, aztán hosszan 
szökteti magát és oda a jó helyzet.
A 16. percben Deinem-! jó 40 mé­

terről lő kapura, Tihanyi csak öklöz­
ni tud. Két perc múlva a nagyszerűen 
játszó Juhász Sárvárihoz ad. Bozsur 
levegőt rúg. a közép csatár pompás 
lövése elsuhan a kapu előtt. Nagy­
szerű lövés volt.

A NAC-fedezetsor jobbnál-jobb 
labdákkal tömi a csatársort, de a 
jó helyzeteket nem tudják kihasz­

nálni.
A 39. percben Bodola mesés labdát 
ad Tóth Matyinak. a szélső tisztán 
szalad, a kapu előtt azonban elesik, 
de még Fuszckhcz tud játszani, a szer 
ső Kovács 1-nek ad, az összekötő ; 
hálóba pöccint, de közben megszólalt 
a bíró sípja, érvénytelen a gól.

I Nagyvárad
thj, város ui utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
íekete nyomással 1.ÖO P 
színes nyomással 2.

~*srmn

A 44. percben Kováé« 1 Sárvárihoz. 
ö Bodolához játszik.

összekötő nem sokat teketó 
riázik. a Ib-osról jól megszórja a 

labdát, amely a jobb sutokban köt
ki. (1:0.)

Még egy Juhász-dános, egy MÁVÁ'.- 
kísérlet ezé« és vége a félidőnek.

Második félidő.
Nagy iramban kezdődik a 11 félidő 

is. Fuszek vezeti az első támadást 
Sárvárihoz ad. őt Bozsur dancsol ja.

4 szabadrágást Percnyi ívelt. 
Tóthoz kerül a labda, azt art Bodo­
lához. ö vissza ad Fuszeknek. a 
szélső közelről eredményes. 2:0
Kezdés után 'efut a MÁV AG 

csatársor, a belsőbarmat tologat a ka­
pu előtt. Kovács 11 közbelép, de 

Sztamsik jő 20 méterről a mérkő­
zés legszebb gólját lövi. 2:1. 

Egy perc alatt két gól! A 6. percben 
Sárvári jól ad Bodolának. ő vissza­
játszik Sárvárihoz.

Tihanyi kifut, Sárvári mellette
hálóba lő. 3:1.

A NAC egyre jobban belejön, a 
MÁVAG pedig az első félidőbeli nagy- 
iramtól kifulladva visszaesik. A 11 
percben Kovács 1-ct duncsopák.

Perényi szabadrúgása Bodolához 
száll, az összekötő egyedül tör ki 
Kéri zat'aria, 7 ihanyi is kifut, de 
rosszul, mellette hálóba whan a 

labda. 4:1.
Néhány perc múlva Fuszek bizonyít 
ja be. hogy helye van az első csapat­
ban. Pompásan vesz át. megfut, pon­
tosan ad be Jávor fejére. T ihanyi ve­
tődve véd. A következő percben 
ugyancsak Fuszek beadását alig feji h 
kapu melle Bodola. Most már szinte 
csak a NAC játszik. Kovács I jobb-

-zélröl ad be. Sál 'ári átlépi a labdal 
Bodolához kerül, őt azonban nyom 
jak. S így oda a jő helyzet- A köve 
kezű \AG-láriiadást Sárvári és Bodola 
\ rzoli. pontosan adogatnak, aztán 
Matyiin»?, kerül.

a szélső lefut, a kifutó Tihanyi 
mi Bell laposan a balsarokba lő.

5:1.

Megint a NAC balszárma rohamoz- 
aztán Sárvári fejesét fogja I ihanyi. •' 
22. percben pedig Kovács 1 es I iisze-. 
adogatnak, a szélső lövése a lécen 
•saltan. A 31. percben Kovács II a 

16-soii dancsol. Szabó messze^ melle 
lő. Négy pere múlva Sárvári B.»dobi­
nak ad,

öt nyomják, bukdácsol, de meg 
igy is előbb éri el a labdáit es a 
kifutó kapus mellett 10 lépésről 

hálóba lő. 6:1.
Ügy küzd a NAC, mintha vesztesre 

állna' A 38. percben szögletet rúg 
Fuszek. A beadást örményi juttatja 
rendeltetési belvere 7:L.

Az utolsó percekben még egy Per 
nyi—Szt a 11 esik-iissz.ee.sa pás mind-
kettőt figvelmczteti a bíró egy Bo- 
Jól a fölé lövés az esemény és — vége

iMóamnteEK
Calm_________

Kiadó elegánsan bútorozott utcai 
„zóha i -2 személynek, Cscngeri-u.

Kél vagy három szobás, fürdőszobás 
'akac-i keresek máj ne 1-re. rímeket a, 
kiadóba kerek ..Május V jeligére. 1

Hmit*«Me
Világos nyár öltönyök vételét is 

megkezdtem. Molnár, Bemer tér 1. (ud­
varban) Levelezőlap hívásra házhoz, 
jövök ____ Ühl

Eladó májusra beköltözhető 2 szo­
bás modern magánház 20.000 pengő­
ért.. Központban 3 szobás modern ma­
gán ház 28.000-ért. 1 szobás magánház. 
32.000-ért, 3 szobás adómentes magán­
ház 32.000 ért. ó lakásos ház 25.000-ért. 
250 négyzetméter házhely 0500-ért. — 
Bérházak 60.000—400.000 pengőig Bir­
tokok, szőlők, telkek. Popovics ingat­
lan közvetítő iroda, Szent János-u. 6. 
Telefon: 15—67. Vt

az cl«ő bajnoki mérkőzésnek 
Nyilatkozatok.

Krüger Károly: őrülök, hogy a két 
hátvéd bevált. A második félidőben a 
kezdeti nagy iramtól a MA VÁC ért­
hetően kifulladt és megadta magit 
sorsának- Mi rendelkeztünk jobb
erőnléttel.

Bánói edző: Lelkes játék teljesen 
megérdemelt győzelem.

Opata. a MÁVAG edzője': A bitót 
nem akarom bántani, jó barátom 
Bodola. Sárvári. Percnyi szenzációs 
Az éu csapatomban mindenki formá­
ján alul játszott.

NB eredmények
KAC WMFC 3:3 (1:1).

Ferencváros Gamma 5:2 (2:1).
Újpest Kispest 5:1 (2:1).
Szeged Újvidék 3:3 (2.1).

Szolnok Elektromos 2:1 (0:1).
DiMÁVAG SZVSE 2:2 (1:0). 

SBTC Lamport 2:1 (1:0).

Keresek jó karban lévő gyermek 
sportkocsit. A iául a lot a k buliba kérek.
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Hét darabból álló újonnan kárpito­
zott gyönyörű antik Bicdermnyor gar­
nitúra eladó. Csáky-utca Id. II. ■>■ 26

MACYAB SZEMLE könyvek ked­
vezményes áron eladók. Cini a kiadó­
ban. ' 998

Bitter-Puhr-félc magyar-német, né- 
met magyar szótárak kaphatók a Ma­
gyar Lapok könyvosztályánál. 692

Jókarban levő ülőkádat megvételre 
keresek. Cimet, a kiadóba kérek. 33

JÓKAIIBAN levő boros hordókat 
megvételre keresek. Címet árajánlat­
tal együtt a kiadóba kérek. 987

SZÍNHÁZ
Kedden : Jávor Pál a Színházban

V budapesti Nemzeti Színház mű­
vésze, a magyar filmek ünnepelt bőse 
kedden este 6 és 9. órai előadáson lép 
fel egyik legbriliánsabb szerepében. 
Móricz Zsigmondi Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül cimii cigányzenés 
mulató vígjátékéban. A vendégművész 
partnerei a társulat legjobbjai lesznek 
Moóry uuevvel az élen. A kitűnő mu­
latságos vígjátékot Sármássy Miklós 
rendezi. Felemelt helyárak.

- Hétfőn délután 4 árai kezdettel a 
tanuló ifjúság részére tart. előadást a 
színház. Szinrekertil: Lehár Ferenc re­
gényes operettje A mosoly országa, tí­
már Ila országos hifii primadonna, 
Berecz Manci és Szűcs László opera­
énekes vendégfelléptével.

— Fityfiritty, az idény legnagyobb 
operett slágere van ma hétfőn este a 
színház műsorán a Népművelődési 
Bizottság rendezésében.

— Az utolsó tánc. Herczcg Ferenc, a 
magyar írók koronázatlan fejedelmé­
nek legszebb színműve kerül színre 
szerdán este fillére® helyárakkal. le 
gyek 30 fillértől 120 fillérig.

Bukaresti kaland csü ttotokon e 
te kerül szilire 55-ödször, filléres boly 
árakkal Jegyek 30 fillértől 120 fillé­
rig.

HETI MŰSOR
Hétfőn délután 1 árakor: Mosoly or­

szága (ifjú® ági előadás). — ^‘-ste. 
Fityfiritty. Nópiuűvclődési előadás.

Kedden este 6 és 9 órakor: Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül. (Jávor Pál).

Szerdán ecte 8 órakor: Az utolsó 
tánc. filléres hely árakkal.

Csütörtökön délután 4 órakor: Gyer­
tyafénynél, filléres egységes hely arak 
kai.

Használt gyermekkocsit megvételre
keresek. Cimet a kiadóba kérek. 31

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magvar Lapok kiad »hivatalánál (Szila­
gyi Dezeő-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomassa! ára 2 pengő.

Jó liáziszappant megvételre keresünk 
Cím a kiadóban. _______

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezménves áron eladó. Cim a ki­
adóban ' 989

Aradi házat elcserélnék nagyváradi­
val. Körülbelül 40.000 pengő értékben. 
Érdeklődni lehel: di Dobay-Könyves
iroda, Szanitszló-utca 4- Telefon 11—lm

Miäs! kém
Kezdő gép ó.s gyorsíró leány dél­

előtti óráki a állást keres. Cimet a ki­
adóba kérem.

Míást frftee
Gépápolónak keres lakatost il'eiu 

iparvállalat. Ajánlatok ..Megbízható; 
jeligére a kiadóhivatalba kéretnek, do

K■gyesem-.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál

Elveszett gallér Gömbös Gyula-utcá­
tól Cseugeri-utca 10-ig- Megtaláló ju­
talmat kap Gömbös Gyula-utca 15. i<

KlAUO'l ULA JDONUS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMBA R.-T.

Fó- és felelösstcrkesztó reieló* ki»d&.

Dr. Faál Árpád DrScheífler Ferenc
« Szent Lászlc-nyomria Ki 

igazgatói»

Készült a Szent László nyomda i. t 
körtorgóqépén Nagy várod Szilágy 

Dezső utca S. tzám.
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